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A rémhírek
Kassa, október 19.

A hírek háborúról beszélnek és 
puskaporszag van a levegőben. Már 
csak úgy véljük. A közvélemény föl­
izgatta magát s mindenütt mozgósí­
tást szimatol. A közönséges katonai 
intézkedésekből, amelyek minden év­
ben, a legbékésebb esztendőben is 
előfordulni és ismétlődni szoktak : az 
izgatott képzelem a háború előjeleit 
látja.

Lesz-e háborúnk ? Erre a kérdésre 
biztonsággal a pythiai jósda sem tud­
na felelni. Csak az az ősi mondás 
marad igaz: hogy aki békét akar, le­
gyen készen a háborúra. De kivel 
kellene háborúzni? Szerbia az ő lár­
májával elég figyelemreméltó jelen­
ség ugyan, de egyébként mint hábo­
rúzó ellenfél nem jöhet komoly szá­
mításba. Egy szerb hadüzenet költ­
ségeket és bajokat okozna, az két­
ségtelen, de másrészt az ő részükről 
bizonyos lenne a veszteség. De ér­
demes volna-e vele veszekedni ? Mit 
nyernénk mi azzal, ha Szerbia vészit 
s porig alázódik ? Egyáltalán micsoda 
nyereség! meg veszteségi helyzetek 
alakulhatnának ki abból, ha Szerbiá­
ban csakugyan úrrá lenne az utcai 
tömeghangulat ?

Bismarck valamikor azt mondta, 
hogy az egész Balkán kedvéért sem 
tenné kockára egyetlen egy pome- 
rán közkatona csontjait sem. Vál­
tozott-e azóta a helyzet ? Aligha. A 
Balkán ma sem ér többet, mint 
akkor ért s sem vér, sem pénzáldo­
zatra nem érdemes. De azért min­
denki osztozkodni szeretne rajta. 
Szerbia egyszerre föliedezi, hogy 
neki Bosznia —- a szive. Harminc 
évig ez az eszébe sem jutott, ellen­
ben mint jól berendezett balkáni kis 
neveletlen, mindenkivel összeveszett, 
akivel csak lehetett s ráadásul király- 
gyilkossági kalandokba bocsátkozván, 
még azt a kevés rokonszenvet is el­
vesztette, amivel azelőtt birt. Most 
persze sietve békiil Montenegróval s 
megtalálja, mint testvért, pedig pár 
hét előtt még szívesen fölakasztotta 
volna. Tehát Montenegróban megta­
lálja a testvérét, Boszniában a szivét. 
Csak a jobbik eszét nem tudja meg­
találni.

Ellenben a derék Montenegró ki­
áltványokat bocsát ki az úgynevezett 
államnyomdájából, amely egyébként 
egy rossz viskóban egy kis kézi gép,

amilyenen a névjegyeket szokás 
nyomtatni. A kis Montenegró igy 
államnyomdailag kiáltványoz, egyben 
pedig azon nézetben van, hogy osz- 
szák fel közötte és Szerbia között 
Novibazárt. Ez Szerbiának is tetszik. 
Mert ha osztozkodni kell, vigye el az 
ördög a török-barátságot.

Szép kis komédia mindez, s ha 
csak annyiból állana a baj, nem 
volna valami fenyegető. De felvető­
dik a kérdés, hogy Bosznia annelc- 
tálása nem lesz-e kútfeje nagy, nem­
zetközi bonyodalmaknak. Annyi két­
ségtelen, hogy a szerb lárma mögött 
lappang valami titkos szándék s a 
távol keleten készülő kereskedelmi 
bojkott sem magától született. Vala­
mely nemzetközi bonyodalom pedig 

I nagyon hátrányos lehetne, annak a 
méhében több veszedelem fenyeget, 
mint a mennyit az egész Bosznia és 
Hercegovina megér.

Anglia politikája önző, amin el­
végre a politika birodalmában nem 
lehet csodálkozni, lévén alapjában véve 

: minden politika önző. A nagy osztoz­
kodó kínosan látja, hogy nini, már 

j más is mer földdarabokat a tulajdonául 
akvirálni, nemcsak ő. S konferenciát 
emleget. Nemzetközi tanácskozásokat 
és egyezkedéseket sürget. O is jusst 
akar. De mit ? Megtörténhetne-e ve­
lünk az a szégyen, hogy vissza kel­
lene adni valamely nemzetközi egyez­
mény nyomása alatt Boszniát és 
Herczegovinát eddigi tulajdonosának, 
vagy pedig koncot adni belőle az 
éhes Szerbiának és Montenegrónak ?

Mindenütt ezek a kérdések lebeg­
nek előtérben s a helyzetünk éppen 
nem rózsás. De annyi reménységünk 
mégis csak lehet a külügyi diplomá­
ciánkban, hogy ilyen bolond eshető­
ségek elé nem vitte Magyarországot 
és Ausztriát. Erre semmiféle szüksé­
günk nem volt s ennyit a görbe or 
szágok együttvéve sem érnek.

Teremtsünk háziipari!
A kassai Tulipánszövetség akciója.

Réges rég óta elhangzott igazság, hogy 
magyar hazánk boldogulását, felvirágzását 
és vagyonosodását csakis egv biztos ala­
pokra fektetett ipar mozdíthatja elő. A kor­
mány, az egész ország társadalma és azok 
közt a kassai Tulipán-szövetség is azon 
fáradozik, hogy virágzó iparvállalatokat 
hozzon létre es a nép téli foglalkozására 
a háziipari mint keresetforrást meghonosítsa.

A kassai Tulipán-szövetség óién Szalay 
Laszlóné lelkes kis tisztikara támogatásával

máris sikerült a kassai bőrönd és bőrdiszmü- 
gyár létesítésével oly hatalmas vállalat 
létesíteni, amely vállalat számos munka 
családnak ad városunkban állandó fogla 
kozást és kenyeret.

A Kassai Tulipán szövetség a gyár- 
alapitáson kívül, most a háziipar meghono­
sítását tűzte feladatául és első sorban 
a gyermekjátékok készítését fogja eszközöl­
tetni, a melyérr oly tenger pénzt adunk a 
külföldnek.

A Tulipán-szövetség a saját költségén 
egy szakembert küldött ki a külföldre, aki 

! ott a játékkészítést elsajátította és most első 
sorban Bodókőváralján fogja az első téli 
tanfolyamot megtartani gróf Zichy Jakab 
által készséggel felajánlott helyiségben.

Ezen tanfolyamot a második, harma­
dik stb. községben tartandó tanfolyamok 
fogják követni ha a nagyérdemű közönség 
a kassai Tulipán-szövetség e nemes szán­
dékát hathatósan támogatni is fogja és a 
szövetség tagjai sorába lép. Ha meg akarjuk 
akadályozni, hogy népünk Amerikába ne 
vándoroljon ki, akkor törekedjünk iparvál­
lalatokat létre hozni és a háziipart megho­
nosítani, mert akkor télen át is keresete 
lévén a népnek, nem fog a kivándorlásra 
gondolni.

Szalay Lászlóné a Tulipán szövetség fá­
radhatatlan elnöke, nem kiméivé fáradságot, e 
napokban fel fogja keresni városunk minden 
jóért és nemesért lelkesedni s áldozni tudó kö­
zönségünket, hogy őket a Tulipán-szövetség 
tagjainak megnyerje s ezáltal a háziipar 
sikeres meghonosítását létesíthesse.

Kegyes adományokat és évi 4 korona 
tagsági dijakat elfogad és nyugtáz a Kassai 
Jelzálogbank.

Kívánjuk, hogy fáradozását a siker 
koronázza!

Újjászervezik a MAY-at.
Három uj üzletvezetőség.

Az egyik kassai lesz.
Beavatott helyről kapjuk a hirt, hogy 

a minisztérium elkészült az államvasut 
reorganizációjával és még a tél folyamán a 
képviselőház elé terjeszti külön javaslat 
alakjában. Törvényjavaslatra azért van szük­
ség, mert a reorganizáció költségekkel jár, 
melyeket nem lehetett az 1909. évi budget 
keretébe beilleszteni. De meg azért is, mi­
után nagy személyzeti változásokról van 
szó, s ezért nem akarja magát a kormány 
ntár előre rohamnak kitétetni. Az a terv, 
hogy mihelyt a kormány benyújtja a javas­
latot, rögtön tárgyaltatja s a legrövidebb idő 
alatt életbe is lépteti.

A tervezet szerint még három üzlet­
vezetőséget szerveznek. És pedig Kassa, 
Pécs, Temesvár vannak kijelölve. De itt 
még lehet változás. A központi igazgatóság, 
mint ilyen, feloszlik és a személyzetet az
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üzlet vezetőségekből szervezendő üzletigazga­
tóságuk között osztják be. Csak az igazgató­
ság bevetelellenőrzesi osztálya marad épen, 
melybe beolvasztják a visszatérítési osztályt 
és díjszabási osztályt, mely együtt, mint 
íllamvasuti kereskedelmi osztály, közvetlenül 
a minisztérium vasúti osztálya fennhatósága 
alá kerti), mely vasúti osztály élére egy 
államtitkár jön. A forgalmi főosztály, a pálya- 
fentartás és gépészeti osztály teljesen 
decentralizáltatik, amennyiben minden üzlet­
igazgatóság elláttatik ilyen osztálylyal. Lesz 
még minden üzletigazgatóságnak jogügyi és 
egészségügyi osztálya. Tehát az egész 
igazgatóság decentralizáltatik, kivéve a pénz­
ügyi főosztályt, mely együtt marad, sőt 
bővül. Hírforrásunk szerint a minisztérium 
maga ellenőrizné ezentúl az egyes üzlet­
igazgatóságok tevékenységet és százezer 
koronán felüli beszerzéseknél a minisz­
térium dönt.

Országos atlétikai viadal.
.4 Kassai Atlétikai Club nagy­
sikerű atlétikai versenyt rende­
zett tegnap, amelynek részletes 
eredményéről az alábbiakban 

számolunk be.

Jelentős sportünnep zajlott le tegnap 
délután a Rákóczi-köruti sporttelepen. Ekkor 
tartotta ugyanis a fúzió óta hatalmasan 
megerősödött Kassai Atlétikai i lub országos 
atlétikai viadalai, amely latogatottságat te­
kintve, minden eddigi kassai versenyt felül­
múlt, sportszempontból pedig szintén értékes 
eredményekre vezetett.

Mindenekelőtt azt kell megállapítanunk, 
hogy a közönség közönye derék sport- 
egvésületünk lelkes és faradhatatlan agilitása 
folytán tűnőben van. Ezt bizonyltja a teg­
napi verseny nagyszámú közönsége, amely­
nek soraiban nemcsak a diákságot lát­
hattuk, hanem a hadsereg és városunk 
előkelő társadalmának képviselőit is. A tegnapi 
versenyt közel hétszáz főnyi közönség nézte 
végig, ami Kassán nagy szó. Kívánjuk, 
hogy az az érdeklődés, amelyre a club 
méltán rászolgál, továbbra is megmaradjon, 
sőt fokozódjék.

Ami a sportszempontokai illeti, az elért 
eredményekkel meg tehetünk elegedve. Da­
cára annak, hogy ugyanekkor Pozsonyban 
gazdag dijazasu nemzetközi verseny volt, 
hazai atlétáink néhány kiválóságát itt láthat 
tűk. Képviselve volt a főváros legelőkelőbb 
egyesülete: a Magyar Atlétikai Club, ame­
lyet régi fegyverbaratság fűz a mi clubunk­
hoz. Kitűnő eredményt ért el eddig veretlen 
sprinterük, az olimpiai Simon Pál, aki tü­
neményes futásával megnyerte Kassa 100 
yardos bajnokságát és csakis neki köszön 
heti győzelmét a kassai csapat felett a MAC. 
stafétája. A másik jeles fővárosi egyesületet, 
a Magyar Testgyakorlók Körét a kiváló 
diszkoszvető Antal Pál képviselte, aki az 
általa védett bajnokságot meg is nyerte, még 
pedig olyan eredménnyel, amilyet ez évben 
még nem értek el magyar versenyen.

A vidéki egyesületek közül legjobb 
erőit állította sorompóba Eperjes, Szeged, 
Debreczen és Sárospatak. Különösen örven 
detes a sárospataki főiskola ifjúságának szép 
számban való megjelenése, amennyiben ez 
volt az első szereplésük, amely máris si­
kerrel járt.

A rendező egyesület is kitett magáért. 
Két bajnokságot sikerült a konkurrencia da­
cára. itt marasztalni, azonfelül a három 
előnyversenyt reális eredmény alapján szin­
ten kassaiak nyerték. Szépen szerepeltek 
még a mieink a távolugrás csapatverseny­
ben és a stafétafutásban.

Az elért eredmények a kedvezőtlen 
szeles időjárás dacára, kitűnőek és a ren­
dezés is simán és gyorsan pergett le. Nagy 
érdeme van ebben a gróf Zichy Károly elnök­

lete alatt működő verseny bíróságnak, amelynek
Bartay Oszkár főtitkár, Urban Pál és Sze- 
pessi Miksa titkár voltak a tagjai. A közön­
ség mindvégig nagy élvezetet talált a válto­
zatos szép küzdelmek szemlélésében, amely 
a következő eredménnyel végződött:

100 yardos síkfutás : Első Simon Pál 
MAC. 10 4 tnp., második Szökő Alajos 
DAAC., harmadik Kassai Ferenc KAC., ne­
gyedik Jankovich István MAC.

Távolugrás helyből: Első Jankovich 
István MAC. 290 cm., második Ladányi 
Jenő KAC, 281 cm., harmadik Simon Pál 
MAC. 273 cm., negyedik Tamáska Lőrinc 
Sárospataki AAC.

220 yardos síkfutás: Első 21 méter 
előnnyel Gazsó László KAC. 24.4 mp., má­
sodik 9 méter előnnyel Szökő Alajos, har­
madik előny nélkül Simon Pál, negyedik 18 
m. előnnyel Kossuth Ferenc SAAC.

Diszkoszvetés: Első Antal Pál MTK. 
40 méter 73 centiméter, második Kovács 
Ödön DTE. 33.44 cm., harmadik Rácz 
László Szegedi AC. 32.14 m.

Egynegyed angol mér földes síkfutás: 
Első Korány Imre KAC. 55.2 nip., második 
Auerbach János MAC., harmadik Héricz 
Géza KAC., negyedik Tóth László KAC. 
Korány végigvezetve könnyen győz nyolc 
méterrel.

Fél angol mf síkfutás: Első Béni 
Béla KAC. 120 méter előnnyel, 2 p. 5.8 
mp., második 90 méter előnnyel, Tóth 
László KAC., harmadik 60 m. előnnyel 
Csurgay István MAC., negyedik 75 m. előny­
nyel Hirschfeld Márk ETV'E.

Távolugrás. Első Kassai Ferenc K AC. 
633 cm., második Májunké Érik KAC. 619 
cin., harmadik Bodnár Sándor KAC. 604 : 
cin., negyedik Szökő Alajos 577 cm. A 
távolugras csapatversenyt a KAC. ötös csa­
pata 589 ein es átlaggal nyerte meg.

.4 svédgerelyvetés. Első 13 méter előny­
nyel Stefán Ferenc KAC. 5017 m., máso­
dik 11 m. előnnyel Horváth Józsel Sáros­
patak, harmadik 3 m. előnnyel Csabinyák 
ETVE, negyedik IT50 m. előnnyel Láczay 
Gábor KAC.

A súlyemelésben Felsőmagyarország 
bajnokságát a sárospataki Taináska Lőrinc 
nyerte meg, aki egy kézzel 36, két kézzel 
19 emelést ért el. Második lett clubtársa 
Radácsy György, harmadik Stefán Ferenc 
KAC.

Rendkívül érdekes volt az ezer méteres 
stafétafutás, amelyben szép küzdelem után 
a MAC. stafétája győzött hat méterrel a 
kassai csapat felett, mig a sárospataki csa­
pat messze lemaradt. Az elért idő 2 perc 
10'8 másodperc A győztes staféta Kassa 
sz. kir. város értékes es csinos kivitelű tisz­
teletdiját nyerte.

Este társasvacsora volt a Royal téli­
kertjében, ahol Bölönyi Dénes a KAC. al- 
elnöke szép beszéd kíséretében adta át a 
dijakat a győzteseknek.

H I K B K.
— Vitaülés a jogakadémián. A Kas­

sai Jogász Egylet jogtudományi szakosztá­
lya szombaton délután vitaülést rendezett, 
amelynek tárgya a becsület védelme volt. 
A vitában Geröcz Kálmán előadása után 
Kolos Ákos, Petri Ernő és Krantz Dezső 
vettek részt. A tanári kar részéről dr. Bér- 
n o 1 á k Nándor jelent meg, aki a vita szín­
vonalát értékes hozzászólásával nagyban 
emelte.

A lőcsei Mária-templom bedőlt. 
Kompanyik Coelesztin lőcsei apátplébános 
gyűjtéséből és saját adományaiból már meg­
teremtette az összeget, melyből a Mária-he- 
gyen uj templomot építtet. Tavasz óta foly­
nak az építkezések, úgy, hogy néhány nap

előtt a templom tető alá került és a bokréta 
ünnepet is meg lehetett tartani. Az egyik el­
múlt éjjel azonban a templom, déli oldala 
teljesen bedőlt és szerencsére, hogy éjjel, 
mert különben néhány emberélet is meg­
sínylette volna a rossz építkezést, A lőcsei 
városi építési bizottság a helyszínén azon­
nal megejtette a vizsgálatot, melynek ered­
ményétől függ a további építkezés sorsa.
A katasztrófa hírére Balogh János kassai 
építőmester, a Mária-templom építője nyom­
ban Lőcsére utazott, hogy a bedőlés köz- 
vetlen okait kutassa.

A szegedi Árpád-otthon. Szómba- 
ton avatták fel Szegeden a Gyermekvédő- 
Liga áldásos működése folytán felállított Ár­
pád-otthont, amelynek igazgatója Füzesi 
Márton volt kassai községi tanító.

— Öngyilkos katona. Tegnap 
délben a szekerész-laktanyában Berecz 
János szekerész katona, akinek épen 
a napokban kellett volna kiszaba­
dulnia, az egyesben felakasztotta ma­
gát s meghalt. Valami bűntényt kö­
vetett el és a szigorú büntetéstől való 
félelem miatt ment szülőfaluja helyett 
a halálba.

—- A hadsereg köréből. A király Cl 'it- 
kovic János altábornagyot, a kassai 27. 
gyaloghadosztály parancsnokát a 11. had­
testparancsnoksághoz osztotta be és helyére 
Meixner Hugó vezérőrnagyot, a hadügymi­
nisztérium 2. ügyosztályának főnökét ne­
vezte ki.

— Koczányi Béla temetése, tegnap 
délután lél 4 órakor általános részvét mel­
lett kiséiték utolsó útjára Koczányi Bélát, 
az öngyilkos nyomdatulajdonost a Deák­
utcai gvászházból. A temetésen ott láttuk az 
elhunyt rokonain es jó barátain kívül a kas­
sai nyomdászvilág nagyszámban megjelent 
képviselőit úgy a munkaadók, mint a mun­
kások részéről. A gyászházban Mohr Béla 

I ev. lelkész megható gyászbeszédet mondott.
- Vége az ősznek 1 Egyszerre csak 

megfordult az időjárás. Szombaton még az 
őszi verőfényben sütkérezhettünk, vasárnapra 
pedig már a nyakunkon volt a zimankós, 
borús idő. Úgy látszik, hogy a vén asszo­
nyok nyara véget ért és következik a kö- 
nyörteler. hideg a maga nyomorával, fami- 

í zériaval, szénhiányával, de a mellett a maga 
kedves téli élvezeteivel. Egyelőre csak a zá­
logház érzi jobban az idők változását, ahon­
nan most sorra váltják ki a jó öreg téli­
kabátokat . . .

Szüretel a város. A Hegyalján most 
folyik a szüret. A város szántói szőlőjében 
is szüretelnek. A szüreten a város képvise­
letében Kossuth Lajos tanácsos vesz részt.

— Életmentő főhadnagy. Lőcséről Ír­
ják nekünk: Az ottani vásáron nagy rémü­
letet keltett, hogy egy fuvaros lovai meg­
bokrosodtak s elragadták a szekeret, ame­
lyen a kocsison kívül még egy asszony ült. 
Mindketten leestek a szekérről, s a kocsis a 
kerekek közé került. Ebben a pillanatban 
fölugrott a rohanó kocsira Pottyondi Károly, 
a helybeli 85. gyalogezred főhadnagya, s el­
kapva a gyeplőt, óriási erővel megfékezte a 
megbokrosodott lovakat. A kocsist kiszaba­
dították veszélyes helyzetéből, és sem neki, 
sem az asszonynak nem történt baja. A 
vásáros nép lelkesen megéljenezte a bátor 
főhadnagyot,

— A vitás kézcsók. Lőcséről Írja 
tudósítónk: Löwy Gusztáv lőcsei rabbi 
igen furcsa rendeletet adott ki a tantestü­
letének. Meghagyja ugyanis a tanítóknak, 
hogy minden növendék nem és korkülönb­
ség nélkül kezet csókoljon a tisztelendő 
urnák. A tanítók azonban vonakodnak ezt

a
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az intézkedést végrehajtani és a kérdés el­
döntését az iskolaszéknek engedték át. A 
rabbi hiú kérése nagy visszatetszést szült a 
hitközségi tagok körében és az iskolaszék 
— ahová az ügy eldöntés végett jut — 
biztosan elutasítja a rabbit a kérésével. 
Jellemző, hogy a rabbi egy Ízben össze­
tűzött az iskolaszékkel, mert nem akarták 
neki megadni, hogy az igazgatói címet 
viselje, avval a megokolással, hogy nincsen 
pedagógiai képesítése. A rabbi erre a köz­
igazgatósági bizottsághoz felebbezett.

— A Koczányi Béla-féle könyv­
nyomda, mint értesülünk, az összes mellék­
ágakkal a mostani vezetés mellett fennma­
rad s az eddigi szellemben lesz továbbra is 
vezetve.

— Az uj üstökös. A yerkesi csillagá­
szati intézetben felfedezett üstökös élénken 
foglalkoztatja a világ csillagászait. A green­
wichi obszervatóriumban álladóan figyelik 
az égitest pályáját. Az üstökös szerkezeté­
ben a fényképfelvételek szerint sűrűn for­
dulnak elő elváltozások. Az uj égitest most 
százmillió mértföldnyi távolságra van a föld­
től és még szabad szemmel nem látható.

Angol-kór.
Ama kiváló és koncentrált táplálék, a mely 
a SCOTT-féle Emulsio ban foglaltatik, táp­
lálja a csontokat, s azokat keményekké és 
egyenesekké teszi. Eszerhatása alatt a csonto­
kat körülvevő hús egészséges és szilárd lesz.

Az általános egészség a

’SCOTT-féle Emulsió
’ hatása alatt, rohamosan javul és 

az angolkóros gyermekek épolv 
rózsás és viruló arcszint kapnak, 
mint az egészségesek. Az orvosok 
állandóan ajánljak a

SCOTT-féle Emulsió
vAi!Aria”*niUhaSZnálatát-
módszer^véd* Egy eredeti üveg ára 
S‘- kérjük - 2 korona 50 fillér. -

figyelembe
venm Kapható minden gyógytárban.

Szinlia^.

Kát előadásról.
A repülő ballet vendégszereplése.

A makrancos hölgyek, Lincke ope­
rettéje szombaton este telt hazat hozott 
össze. Avagy talán a repülő hallétre volt 
olyan kiváncd a közönség ? Mindegy vég 
eredményében. A fő, hogy sokan voltak és 
szeles volt a jókedv, mely különösen a szé­
leken, azaz a karzaton csapongóit az utóbbi 
időben már megszokottnál is erősebb mér­
tékben. Ha már a karzatnál tartunk, hét 
nem hagyhatjuk szó nélkül azt a duhaj 
tempót, mely estéről-estére módot lel arra, 
hogy megzavarja az előadásokat, még pe­
dig olyan következetes kitartással, hogy az 
ember' önkéntelenül egy szervezett, de za­
bolátlan klakk csapatot sejdit a karzat ho­
mályos meredekén. Ha klakk, hát legyen 
klakk, hanem legyen gondja arra is a kla- 
kőrök titokzatos urának, hogy rendben men­
jen a dolog és spontán tetszésnyilvánításnak

Október 20. ______

Leonidásza ezúttal is kedvtelen és szín­
telen volt.

Varázskeringő. Vasárnap este zsúfolt 
nézőtér előtt Strauss nagyhírű operettje 
került előadásra. A régi szereplők ismert jó 
alakításai mellett Mezey Margit Francija 
keltett nagy érdeklődést. Örömmel konstatál­
juk, hogy Franci nehéz szerepét szépen 
sikerült primadonnánknak eljátszani. Lelke­
sen és kellő mérséklettel, jókedvvel és 
rutinos ügyességgel játszott s a közönséget 
ezúttal valósággal meghódította. R. Nagy 
Aranka, Vágóné, Pápay, Faragó és Magyari 
a régi jó együttesben sok tapsot kaptak.

Mindkét estén fellépett a montekarlói 
udvari opera repülő balletkara. Egy bájos 
hölgycsapat, mely fantasztikus, lenge ruhák­
ban a legszebb plasztikai csoportozatokat 
alkotja a földön és a levegőben. A repülést 
olyan gráciával és olyan szép mozdulatok­
kal produkálják, hogy lehetetlen csodálko­
zás nélkül végignézni játékukat. A nézőtér­
ről, a sugólyukból és az oldalkuliszák mel­
lől villamos reflektorok káprázatos színek 
özönét árasztják a levegőben úszó, dús re 
dőzetben omló ruháikra s az egész csoport, 
mely a zene hangjaira ritmikus mozdulatok­
kal táncol és lebeg, pompás látványt nyújt. 
Valóban elragadóan szép és fölötte művé­
szies a vendégszereplő balletkar játéka, 
mely mindkét estén nagy tetszést is aratott.

(-)

Színházi műsor:
Hétfőn, a repülő ballet-társaság harma­

dik fellépte és Az ördög. Vígjáték.
Kedden, a repülő ballet-társaság ne­

gyedik fei épte és A víg özvegy.
Szerdán, a repülő ballet-társaság ötödik 

fellépte és a Nebántsvirág. Operette.
Csütörtökön, a repülő ballet-társaság 

hatodik fellépte és a Képzelt beteg. Vígjáték.
Pénteken, A boszorkány. Dráma.
Szombaton, a Húrom feleség. Operette.
Vasárnap, a Három feleség.
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szeség jogait is meg akarjuk védeni 
és a magyar nemzet fennállását biz­
tosítani.

Bosznia helytartója.
Budapest, okt. 19.

Megbízható helyről nyert értesü­
lésünk szerint, Bosznia uj helytartó­
ját legközelebb gróí Khuen-Héderváry 
Károly, volt miniszterelnök szemé­
lyében nevezik ki.

Az uj Kossuth-szobor.
Budapest, okt. 19.

Rákospalotán tegnap leplezték le 
az uj Kossuth-szobrot. Hédervári Lehel 
képviselő ünnepi beszéde után Kossuth 
Ferenc röviden beszélt.

A delegáció ülése.
Budapest, október 19.

A delegáció pénzügyi albizottsága 
ma ülést tartott, amelyen a közös 
pénzügyminisztérium, a számvevőszék 
és Bosznia-Hercegovina költségveté­
sét tárgyalták.

rendelve és megfizetve van.

\
r

Lizisztratát Várady Margit igen szépen 
énekelte és bajosan játszotta. Mellette R. 
Nagy Aranka és Mezey Margit tetszettek. 
Yágónénak, aki a kómikai szerepkörben fel­

a tűnő buzgalommal igyekszik jó alakításokat
dí nyújtani, — sikerült derültséget keltenie.
- Ámor kis szerepét, melyet a rendező bölcs

<, tapintata a minimumra redukált, Lugosi
3- Irén játszotta, igy is csak nagy ügygyel-
6 bajjal. Magyari és Faragó jó kedve lelt a
zt közönségnél leginkább visszhangra. Pápay

TÁVIRAT TELEFON.
A balkáni forrongás.

Konstantinápoly, okt. 19.
Szombaton még úgy állottak az 

ügyek, hogy Törökország 24 óra 
lefolyása után meg akarta indítani a 
háborút Bulgária ellen. A háború 
veszélye már elmúlt, mert Bulgária 
a kért garanciákat megadta.

Belgrád, okt. 19.
Tegnap egy ötezer főnyi, nagyob- I 

bára fiatalemberekből álló tömeg az j 
utcákon tüntetett Ausztria-Magyar- j 
ország ellen és az osztrák és magyar 
kereskedők cégtábláit összetörte. A 
tüntetőket katonaság oszlatta szét. 
Számos letartóztatás történt.

Apponyi beszámolója.
Jászberény, okt. 19.

Apponyi Albert gróf tegnap több 
képviselő kíséretében beszámolót tar­
tott Jászberényben. Beszéde folyamán 
a balkáni kérdésről úgy nyilatkozott, 
hogy a magyar kormány ragaszko­
dik a szent korona jogaihoz. Keresni 
fogja és meg is találja majd e jogok 
érvényesítésének módját. A választói 
reformról úgy nyilatkozott, hogy a 
jogok kiterjesztésében most tovább 
megyünk, mint az eddigi tervezetek, 
de nemcsak az egyén, hanem az ősz-

Nyílt tér.
Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a 

szerkesztőség.

Köszönetnyilvánítás
Mindazon rokonok, jó barátok 

és ismerősöknek, kik szeretett fi­
vérünk temetése alkalmából meg­
jelenésükkel s részvétnyilvánitá- 
sukkal fájdalmunkat enyhítették, ez 
utón mondunk hálás köszönetét.

Kassa, 1908. okt 19.

Koczányi Irén és Ida.

Kassai Nemzeti Színház.
1908. október 19-én (bérletszünet)
a repülő ballet-társaság harmadik felléptével

& virágok fakadása.
— A ballettet megelőzi: —

z ördög.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta : Molnár F.

SZEMÉLYEK:
I ászló — — — — Bársony A.
János — — — — Szomory Miklós
Az ördög — Dr. Rácz Ede

1 András — Szabó Sándor
Jolán - — — Fáy Flóra
Selyem-Cinke — — — Mezey Margit
Elza - — — — Étsy Emilia
1 -ső — — Erszényes A.

! 2-ik — — — — Szilágyi Rózsi
3-ik — — Zách Torka

1 4-ik hölgy — — Gajdzsínszky
; 5-ik — Znojemszkyné E.
! 6-ik — — Balog
1 Kövér hölgy — Pápayné

Inas - — Gero János
Hév ur — Serfőzy
Éltes ur — — — Gerzsán Kálmán
1-só — — — Halmai Sándor
2-ik vendég — — Gajdzsínszky
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Kassai Jelzálogbank r.-l.
ajánlja a betörés- és tüzmentes 
páncélszobájában elhelyezett

safe deposit 
szekrényeit

a nyári idényre elutazó közönségnek érték- 
i—-- tárgyak elhelyezésére. ...........

Egy szekrény ára három hóra hat kor. 
Rövidebb időre megállapodás szerint.

M. kir. kulturmérnökgi hivatal.

1536. sz. 1908.

Versenytárgyalási hirdetmény,
A ni. kir. íöldmivelésügyi minister 

Ur rendeletére a kassai in. kir. vizmes- 
ter iskola és kultúrmérnöki hivatal uj 
székhazának berendezése és (elszerelé­
séhez szükséges

puhafa-butopok
előállítására és szállítására 1908. évi 
november hó 5-én déli 12 órakor 
a kassai m. kir. kultúrmérnöki hivatal 
helyiségében nyilvános zárt Írásbeli ver­
senytárgyalás fog tartatni.

A versenytárgyaláson az ajánlatte­
vők vagy igazoll képviselőik megjelen­
hetnek. Az ajánlati és munkafeltételek, 
valamint a szállítandó bútorok tervraj­
zai a kultúrmérnöki hivatalnál a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők, s ugyan­
ott az ajánlati minta díjtalanul besze­
rezhető.

Az ajánlatok a kassai m. kir. kul- 
turmérnöki hivatal tűnőkénél folyó évi 
november hó 5-én délelőtt 11 és 
fél óráig nyújtandók be.

Kassán. 1908. évi október hó 18-án.

Kassai m. kir kultúr­
mérnöki hivatal.

BAÜERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

felefon : 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR ~ KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehíitéssel felszerelve

Na(,l<.bb küldemények sajat jéggel hű­
tött sörszéllitó-kocsijainkban szállíttat­
nak. - A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékké! kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Royaí nagyéííeremben kizárclag e sörfőzde söre méretik ki,
.3

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban. :
I----- ~ I ALAPITTATOTT IB44-BEN. t -------

KASSAI "• ■■ 
TAKARÉKPÉNZTÁR

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 
(SAJÁT HÁZÁBAN.)

LI Felsőmagyarország Irgré- I—I 
gibb és legnagyobb pénz- 
::: intézete.

BETÉTEKET
GYÜM Ö LG SÖZTET.

• ) ooo LELKIISMERETES MUNKA. o o o |
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O csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut r, sz. ’S
85

*ca Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és telki! nevo 
tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. 

Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezjjv. :
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KÖLCSÖNT
nyújt: váltóra, folyószám­

lára. ingatlanra.

Legelőnyösebb feltételek 
in egállápodá s szeri n t.
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Hirdetések felvétetnek a kiadóban
TT5K—   u_________................................. ......... — — 

Murányi József kiadó.
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Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


